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Niederschrift 
 

über die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Stoltenberg 
(STOLT/GV/02/2012) vom 28.03.2012 

 
Anwesend: 

Mitglieder 
Frau Erika Erben  
Frau Helga Fahrenkrog  
Herr Karl-Otto Knust  
Herr Klaus Röper  
Herr Andreas Schlapkohl  
Herr Lutz Schlünsen - Vorsitzender ab TOP 4 - 
Herr Albert Scholle - Vorsitzender bis TOP 3 - 
Herr Manfred-Joachim Stuhr  

Gäste 
20 Bürger  

Presse 
Gabriele Butzke -Probsteier Herold- 

Protokollführer/in 
Herr Sönke Körber  
 
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Herr Eggert Jung  
 
 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 19:53 Uhr 
Ort, Raum: 24256 Stoltenberg, Dorfstr. 6, "Dörpshus" 
 
Der stellvertretende Bürgermeister, Herr Albert Scholle, eröffnet die Sitzung um 19.30 Uhr 
und begrüßt die Anwesenden. Er stellt fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolg-
te und die Beschlussfähigkeit gegeben ist. 
 
Änderungs- oder Ergänzungswünsche zur Tagesordnung werden nicht vor, diese lautet da-
mit wie folgt: 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Einwohnerfragestunde  
   
 2.   Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 

19.01.2012 
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 3.   Wahl einer/eines Bürgermeisterin/Bürgermeisters; Ernen-
nung und Vereidigung 

 

   
 4.   Wahl einer/s 2. stellv. Bürgermeisterin/Bürgermeisters; Er-

nenung und Vereidigung 
 

   
 5.   Wahl eines Mitgliedes für den Bau- und Umweltausschuss  
   
 6.   Wahl einer/eines Vorsitzenden für den Bau- und Umwelt-

ausschuss 
 

   
 7.   Wahl eines Mitgliedes für den Finanzausschuss  
   
 8.   Wahl eines stellv. Mitgliedes für den Amtsausschuss  
   
 9.    Gültigkeit des Bürgerentscheids vom 15.01.2012 STOLT/BV/027/2012 
   
 10.   Bericht des Bürgermeisters und der Ausschüsse  
   
 11.   Verschiedenes  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Einwohnerfragestunde 
 
Eine Einwohnerin erläutert, dass sie auf der Feuchtwiese Männer beobachtet habe, die of-
fensichtlich Vermessungsarbeiten durchgeführt hätten. Sie fragt, ob die Gemeinde darüber 
Kenntnis hätte. Aus den Reihen des Publikums antwortet Herr von Natzmer, dass es sich 
hier um eine private Grundstücksangelegenheit zweier Nachbarn gehandelt habe. 
 
 
 
TO-Punkt  2: Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 19.01.2012 
 
Gegen die Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 19.01.2012 werden Ein-
wendungen nicht vorgetragen. Die Niederschrift gilt daher als genehmigt. 
 
 
 
TO-Punkt  3: Wahl einer/eines Bürgermeisterin/Bürgermeisters; Ernennung und 

Vereidigung 
 
Der stellvertretende Bürgermeister, Herr Scholle, erläutert kurz den Anlass dieser Sitzung 
und fragt sodann nach Vorschlägen. Die SPD-Fraktion schlägt Herrn Lutz Schlünsen vor. 
Weitere Vorschläge werden nicht vorgetragen. Geheime Wahl wird nicht gewünscht. Es wird 
offen gewählt. 
 
Es ergeht folgendes Wahlergebnis 
 

Stimmberechtigte:  8 

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 
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Damit ist Herr Lutz Schlünsen zum Bürgermeister der Gemeinde Stoltenberg gewählt. 
Herr Scholle ernennt Herrn Schlünsen und überreicht die Ernennungsurkunde und nimmt 
Herrn Schlünsen den erforderlichen Eid ab. Im Anschluss richtet Herr Schlünsen Dankeswor-
te an die Versammlung sowie die Zuhörer und wünscht sich für die Zukunft eine gute Zu-
sammenarbeit. 
 
Herr Knust bedankt sich ebenfalls für die bisher gute Zusammenarbeit und beglückwünscht 
Herrn Schlünsen zum neuen Amt. 
 
 
 
TO-Punkt  4: Wahl einer/s 2. stellv. Bürgermeisterin/Bürgermeisters; Ernenung 

und Vereidigung 
 
Der Bürgermeister, Herr Lutz Schlünsen, führt kurz in den Tagesordnungspunkt ein und bittet 
sodann um Vorschläge. Die SPD-Fraktion schlägt Herrn Andreas Schlapkohl vor, weitere 
Vorschläge werden nicht vorgetragen. Geheime Wahl wird nicht gewünscht. Es wird offen 
gewählt. 
 
Es ergeht folgendes Wahlergebnis: 
 

Stimmberechtigte:  8 

Ja-Stimmen: 7 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen:1  Befangen: 0 

 
Damit ist Herr Andreas Schlapkohl zum 2. stellvertretenden Bürgermeister der Gemein-
de Stoltenberg gewählt. 
 
Der Bürgermeister, Herr Schlünsen, ernennt Herrn Schlapkohl durch Überreichen der Er-
nennungsurkunde zum 2. stellvertretenden Bürgermeister und nimmt ihm den erforderlichen 
Beamteneid ab. 
 
Der Bürgermeister, Herr Schlünsen, weist darauf hin, dass durch die eben erfolgten Wahlen 
im Nachgang weitere Besetzungen und Nachwahlen notwendig geworden sind. Er regt an, 
über die nachfolgenden TOP 5 bis TOP 8 en bloc abzustimmen. Einwände hiergegen beste-
hen trotz ausdrücklicher Nachfrage nicht. 
 
Hinweis der Verwaltung:  Die Wahl erfolgte en bloc und ergab jeweils 8 Ja-Stimmen, wobei 

aus Gründen der Übersichtlichkeit die einzelnen TOP’s nachfol-
gend einzeln aufgeführt werden. 

 
 
 
TO-Punkt  5: Wahl eines Mitgliedes für den Bau- und Umweltausschuss 
 
Als Mitglied für den Bau- und Umweltausschuss wird Herr Karl-Otto Knust vorgeschla-
gen. 
 
Es ergeht folgendes Wahlergebnis: 
 

Stimmberechtigte:  8 

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 
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TO-Punkt  6: Wahl einer/eines Vorsitzenden für den Bau- und Umweltausschuss 
 
Als Vorsitzender für den Bau- und Umweltausschuss wird Herr Andreas Schlapkohl 
vorgeschlagen. 
 
Es ergeht folgendes Wahlergebnis: 
 

Stimmberechtigte:  8 

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  7: Wahl eines Mitgliedes für den Finanzausschuss 
 
Als Mitglied für den Finanzausschuss wird Frau Helga Fahrenkrog vorgeschlagen. 
 
Es ergeht folgendes Wahlergebnis: 
 

Stimmberechtigte:  8 

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  8: Wahl eines stellv. Mitgliedes für den Amtsausschuss 
 
Als stellvertretendes Mitglied für den Amtsausschuss wird Herr Andreas Schlapkohl 
vorgeschlagen. 
 
Es ergeht folgendes Wahlergebnis: 
 

Stimmberechtigte:  8 

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  9:  Gültigkeit des Bürgerentscheids vom 15.01.2012 

Vorlage: STOLT/BV/027/2012 
 
Herr Schlapkohl berichtet aus der Sitzung des Wahlprüfungsausschusses zur Überprüfung 
der Gültigkeit des Bürgerentscheides vom 15.08.2012. Es haben sich dabei keine Beanstan-
dungen ergeben. 
 
Es ergeht folgender 
 
Beschluss: 
Auf Empfehlung des Wahlprüfungsausschusses trifft die Gemeindevertretung folgende Fest-
stellung: 

1. Es sind bei der Durchführung des Bürgerentscheides keine Unregelmäßigkeiten, die 
das Abstimmungsergebnis beeinflusst haben könnten, festgestellt worden. 

 
2. Die Ermittlung des Abstimmungsergebnisses ist ordnungsgemäß und richtig erfolgt. 

 
Die Gemeindevertretung beschließt die Gültigkeit des am 15.01.2012 durchgeführten Bür-
gerentscheides. 
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TO-Punkt  10: Bericht des Bürgermeisters und der Ausschüsse 
 
Bürgermeister Schlünsen berichtet zunächst vom Sachstand in Sachen Windkraft. Das Land 
hat angekündigt eine zweite Anhörung, wahrscheinlich Ende Mai, durchzuführen. Eine ab-
schließende Entscheidung soll hingegen erst im Herbst 2012 zu erwarten sein. Er weist au-
ßerdem auf die noch bestehende Bindungsfrist des Bürgerentscheides hin. Das Land rät im 
Übrigen davon ab, Bauleitverfahren für Flächen zu beginnen, die z. Zt. nicht im Entwurf der 
Fortschreibung des Landesentwicklungsplanes enthalten sind. 
 
Des Weiteren berichtet er aus dem Bau- und Umweltausschuss. Dort habe man sich mit dem 
Thema der Erneuerung der Pumpstation eingehend befasst. Er bittet die Bürgerschaft darauf 
zu achten, dass keine Fehleinleitungen, insbesondere durch Fremdkörper, in die Schmutz-
wasserleitung erfolgen. Dies sei zwingend notwendig, um die Betriebssicherheit zu gewähr-
leisten. 
 
Frau Fahrenkrog berichtet aus dem Kultur- und Sozialausschuss von zwei Veranstaltungen 
(Antarktis und Theaterfahrt nach Laboe). Insbesondere für die Theaterfahrt habe sie sehr 
positive Rückmeldungen erhalten. 
 
 
 
TO-Punkt  11: Verschiedenes 
 
Der Bürgermeister, Herr Schlünsen, weist auf die Verabschiedungsveranstaltung für Herrn 
Knust am 01.04.2012 im Dorfgemeinschaftshaus hin und lädt hierzu alle Bürgerinnen und 
Bürger ein. Er selbst lädt im Anschluss zu dieser Sitzung zu einem kleinen Imbiss ein. 
 
Der ehemalige Bürgermeister, Herr Knust, übergibt Herrn Schlünsen Siegel, Schlüssel und 
Stempel sowie einige Akten. 
 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

Lutz Schlünsen Sönke Körber Sönke Körber 
- Bürgermeister - - Protokollführer - - Amtsdirektor - 
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